Module 7 


Fiche contenu 7-8 : Système multirègles de Westgard

	Historique
	Si les ressources sont limitées et qu’un seul contrôle peut être utilisé dans la méthode d’analyse, alors toute valeur en dehors de 2 S doit être considérée “hors contrôle” et les résultats des échantillons ne doivent pas être rendus tant que plus d’information n’est pas disponible. Mais comme 4,5% de valeurs correctes seront en dehors de 2S, certains tests seront rejetés inutilement. Pour éviter ce problème, le Dr James Westgard a développé un système appelé le système multirègles de Westgard. Dans ce système, deux niveaux de contrôle sont utilisés et un ensemble de règles sont appliqués pour décider quand rejeter un test.  

	Processus
	Pour utiliser le système multi règles de Westgard, calculez la moyenne et les S pour deux contrôles et dessiner un diagramme de Levey-Jennings pour chacun d’eux.

	Nom des multirègles
	· Règle 12S 

· Règle 13S 

· Règle 22S 

· Règle R4S 

· Règle 41S 

· Règle 10
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	Règle 12S

	Quand un seul des deux résultats de contrôle tombe en dehors de ±2S mais dans ±3S cela est considéré comme une règle d’avertissement. Ce n’est pas une cause de rejet du test mais le personnel est alerté et devrait rechercher les problèmes potentiels.

	Règle 13S

	Dans le cas où l’un des deux contrôles tombe en dehors de ± 3S, le test est “hors contrôle” et doit être rejeté.

	Règle 22S

	Si un contrôle est en dehors de +/-2S mais toujours dans +/-3S, le second résultat du contrôle doit être soigneusement examiné.

Si les deux sont en dehors de +/-2S du même côté de la moyenne, le test devrait être rejeté comme étant « hors contrôle ». Une action corrective est requise pour tout résultat « hors contrôle » obtenu.

	Règle R4S

	Cette règle s’applique quand un contrôle est en dessous de -2S et l’autre au dessus de +2S. L’intervalle entre les deux est plus grand que 4S. Ceci indique une erreur systématique et le test devrait être rejeté.

	Règle 41S

	Cette règle requiert des données de contrôle de plusieurs tests consécutifs. Elle est utilisée lorsque quatre résultats de CQ consécutifs pour un même niveau de contrôle sont du même côté de la moyenne et à plus d’1S de la moyenne.

	Règle  10
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	Cette règle requiert aussi des données de contrôle de plusieurs tests consécutifs. 
Cette règle s’applique :

· Si dix résultats de CQ consécutifs pour un même niveau de contrôle sont du même côté par rapport à la moyenne, la moyenne s’est déplacée (a changé) et une erreur est survenue.

· Si les deux niveaux de contrôle montrent cinq résultats consécutifs du même côté de la moyenne.

	Quand une règle est violée
	Quand une règle d’avertissement survient, utilisez les autres règles pour examiner les points de contrôle.

Règle de rejet « hors contrôle »

· Arrêter les examens utilisant la méthode.
· Identifier et corriger le problème.
· Répéter l’examen des échantillons et des contrôles.

	Résoudre les problèmes des points « hors contrôle »
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	Si les contrôles sont rejetés lors de l’utilisation du système multirègles de Westgard, une investigation doit être menée pour trouver la cause du problème. Premièrement, vérifier que les lignes de conduite et les procédures ont été suivies, puis envisagez d’autres sources d’erreurs :

· dégradation du réactif ;
· dégradation du matériel de contrôle ;
· erreur de l’opérateur ;
· manuel de procédure pas mis à jour ;
· manquement dans le suivi des instructions du fabricant ;
· défaillance de l’équipement ;
· erreur de calibration.
Ne pas produire de rapport d’analyse tant que le problème n’est pas résolu et que les contrôles n’aient montré un résultat correct.
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